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Πώληση μειοψηφικού ποσοστού της Τράπεζας στην Finansbank … προβλέπει το πλάνο της 

Εθνικής Τράπεζας… 
Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο σχέδιο αναδιάρθρωσης, η Εθνική Τράπεζα στοχεύει να προχωρήσει στην 

πώληση μειοψηφικού ποσοστού στην Finansbank, τον εξορθολογισμό των λειτουργικών δαπανών και την 

αναδιάρθρωση διεθνών δραστηριοτήτων και των μη βασικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα.  

Στοιχεία για το περιεχόμενο του σχεδίου αναδιάρθρωσής έδωσε η Εθνική Τράπεζα κατόπιν σχετικού 

ερωτήματος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σε συνέχεια ανακοίνωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρεται πως στις 25 Ιουνίου 2014 η Εθνική Τράπεζα υπέβαλλε μέσω του 

υπουργείου Οικονομικών στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού) το σχέδιο 

αναδιαρθρώσεως της, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο, το οποίο εγκρίθηκε στις 23 

Ιουλίου από την ΕΕ.  

Όπως τονίζεται, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αξιολόγησε το σχέδιο αναδιάρθρωσης της Εθνικής υπό το πρίσμα των 

σχετικών διατάξεων και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το περιεχόμενο του είναι σύμφωνο με τους κανόνες περί 

αναδιάρθρωσης των πιστωτικών ιδρυμάτων κατά τη διάρκεια της κρίσης και τα μέτρα που προβλέπονται 

οδηγούν στην μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα της Τράπεζας.  

«Το σχέδιο αναδιάρθρωσης προβλέπει τη συνέχιση των ενεργειών αναδιάρθρωσης και εξορθολογισμού που 

βρίσκονται σε εξέλιξη χωρίς τη μείωση του μεγέθους των τραπεζικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα», 

σημειώνεται στη σχετική ανακοίνωση. 

Ειδικότερα περιλαμβάνει:  

 Ενίσχυση των τραπεζικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα κυρίως με τον εξορθολογισμό των 

λειτουργικών δαπανών, την ενίσχυση των καθαρών εσόδων από τόκους και τη συνετή 

διαχείριση του κινδύνου. 

 Αναδιάρθρωση των διεθνών δραστηριοτήτων και των μη βασικών δραστηριοτήτων στην 

Ελλάδα. 

 Μείωση της συμμετοχής της Εθνικής  στην Finansbank με τη διατήρηση ωστόσο της 

πλειοψηφικής συμμετοχής της. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Η αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας φέρνει αποτελέσματα» (Bloomberg) 
«Η αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας φέρνει αποτελέσματα και η ελληνική δημόσια διοίκηση συνεχίζει 

το σημαντικό εξορθολογισμό του ανθρώπινου δυναμικού της» επισημαίνεται σε άρθρο στο ειδησεογραφικό 

πρακτορείο Bloomberg το οποίο αναφέρεται στην τριμηνιαία έκθεση της Task Force της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

Όπως τονίζεται, σύμφωνα με δηλώσεις στελέχους του ΔΝΤ, «έχει επέλθει κόπωση από τις απαιτούμενες 

προσαρμογές και αυτό καθιστά δύσκολες τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις». Στη συνέχεια, καταγράφονται 

δηλώσεις του καθηγητή του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πάνου Τσακλόγλου, σύμφωνα με τις οποίες 

«παρά τις πολλές συζητήσεις περί του αντιθέτου, η Ελλάδα έχει εφαρμόσει πολλές μεταρρυθμίσεις» και ότι «το 

σημείο έναρξης ήταν πολύ χαμηλό και τα πλήρη οφέλη αυτών των μεταρρυθμίσεων θα φανούν όταν η οικονομία 

αρχίσει να ανακάμπτει». Μεταξύ άλλων, αναφέρεται ότι «καθώς η χώρα αγωνίζεται, με ποσοστό ανεργίας στο 

27%, βρίσκεται στην κορυφή ανάμεσα στα αναπτυγμένα κράτη όσον αφορά την ανταπόκριση στις 

μεταρρυθμίσεις, σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης» 

σημειώνεται χαρακτηριστικά. Τέλος, τονίζεται ότι «η Ελλάδα έχει μειώσει περαιτέρω το κόστος έναρξης 

επιχειρήσεων και τη φορολογία μεταβίβασης ιδιοκτησίας, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή». Σύμφωνα με 

δήλωση εκπροσώπου του Υπουργείου Οικονομικών, «η κυβέρνηση θα φέρει σύντομα, στο τέλος αυτής ή την 

ερχόμενη εβδομάδα, προς ψήφιση νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει ρυθμίσεις που σκοπό έχουν να 

ικανοποιήσουν τους όρους της τρόικας». 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Όλα δείχνουν ότι δεν πάμε σε εκλογές» (Σαμαράς) 
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, με βουλευτές της ΝΔ συνομίλησε στο εντευκτήριο της Βουλής ο πρωθυπουργός, 

Αντώνης Σαμαράς, αμέσως μετά το πέρας της επετειακής εκδήλωσης για τα 40 χρόνια από την αποκατάσταση 

της Δημοκρατίας. Ο πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια των συζητήσεων που είχε, εμφανίσθηκε αισιόδοξος ότι η 

χώρα δεν θα οδηγηθεί σε εκλογές για το θέμα της εκλογής του Προέδρου της Δημοκρατίας. «Ολα δείχνουν ότι 

δεν πάμε  σε εκλογές. Φαίνεται ότι έχουμε το όριο των 180» είπε ο Αντώνης Σαμαράς μιλώντας σε βουλευτές της 

ΝΔ. 
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FT: Την απαγόρευση αγοράς μετοχών και ομολόγων ρωσικών τραπεζών προτείνει, μεταξύ 

άλλων κυρώσεων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Οι διπλωμάτες της ΕΕ θα σταθμίσουν σήμερα προτάσεις για σαρωτικές κυρώσεις κατά της Ρωσίας, που 

περιλαμβάνουν την απαγόρευση αγοράς από τους Ευρωπαίους νέων ομολόγων ή μετοχών που εκδίδονται από 

ρωσικές τράπεζες, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Στις προτεινόμενες κυρώσεις, που 

είναι αποτυπωμένες σε 10σέλιδο υπόμνημα της Ευρωπαϊκής Επιτροπή με τις δυνατές επιλογές μέτρων και 

δόθηκε χθες βράδυ στις εθνικές πρωτεύουσες, περιλαμβάνεται και η απαγόρευση στις ρωσικές τράπεζες να 

εισάγουν νέες εκδόσεις τους σε ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, εμποδίζοντας έτσι αυτές να χρησιμοποιούν το 

χρηματιστήριο του Λονδίνου ή άλλες χρηματιστηριακές αγορές για να αντλούν κεφάλαια από μη Ευρωπαίους. Η 

πρόταση δεν περιλαμβάνει αρχικά μία αντίστοιχη απαγόρευση για τις εκδόσεις των κρατικών ρωσικών 

ομολόγων, από τον φόβο ότι το Κρεμλίνο θα μπορούσε, ως αντίποινα, να σταματήσει τις αγορές ευρωπαϊκού 

κρατικού χρέους, όπως αναφέρει το έγγραφο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ωστόσο, η συγκεκριμένη πρόταση 

έχει μεγαλύτερο εύρος από τις κυρώσεις που επέβαλαν οι ΗΠΑ νωρίτερα μέσα στον μήνα. Αν και στη σημερινή 

συνεδρίαση των πρέσβεων στην ΕΕ θα συζητηθούν για πρώτη φορά τόσο ευρείας κλίμακας μέτρα εναντίον 

ρωσικών οικονομικών κλάδων, φαίνεται απίθανη η απαγόρευση πρόσβασης στις κεφαλαιαγορές, τονίζει το 

δημοσίευμα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ο εφιάλτης της τραπεζικής κρίσης επιστρέφει (DW) 
Επανέρχεται κάθε φορά που στον Tύπο κυκλοφορούν ειδήσεις για προβλήματα σε τράπεζες της ΕΕ. Κατά πόσο 

τα τεστ αντοχής είναι αξιόπιστα; Πρέπει να διασώζει κανείς μια τράπεζα υπό κατάρρευση;  

Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα της Deutsche Welle, «φήμες για κατάρρευση τράπεζας στην Πορτογαλία», 

«νέο τραπεζικό σκάνδαλο στη Βουλγαρία», είναι μόνο δύο τίτλοι από πρωτοσέλιδα της προηγούμενης 

εβδομάδας. Κάθε φορά που αντιμετωπίζει δυσκολίες κάποιο τραπεζικό ίδρυμα στην Ευρώπη ξυπνά ο εφιάλτης 

της κρίσης. Απλά διασπορά πανικού ή θα πρέπει ίσως να μάθουμε να ζούμε με τη δαμόκλειο σπάθη της κρίσης; 

Συνέχεια… 
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Έλλειψη ρευστότητας και bank run 

Στην περίπτωση του σκανδάλου σε τράπεζα της Βουλγαρίας η κυβέρνηση της χώρας ανακοίνωσε ότι πρέπει να 

δανειστεί 1 δισ. ευρώ από τις αγορές για να τη διασώσει. Όταν μια χώρα σαν τη Βουλγαρία, την πιο φτωχή στην 

ΕΕ, χρεώνεται με ποσό τέτοιου ύψους, είναι φυσικό να επηρεάζεται όλη η οικονομία. Τέτοιες περιπτώσεις 

μπορεί να προκύπτουν μελλοντικά πολύ συχνά, προβλέπει ο Αντρέας Ντόμπρετ, μέλος του ΔΣ της Γερμανικής 

Κεντρικής Τράπεζας. Υπό τη σημερινή χρηματοπιστωτική κατάσταση, όπου στις ΗΠΑ και στην ΕΕ τα επιτόκια 

βρίσκονται σε ιστορικά χαμηλά, θα μπορούσαν πολύ εύκολα να προκληθούν αναταράξεις στον τραπεζικό τομέα, 

όπως υποστηρίζει ο Ντόμπρετ. 

«Αυτό το μείγμα χαμηλών επιτοκίων, χαμηλού πληθωρισμού, χαμηλών διακυμάνσεων και μεγαλύτερης 

ρευστότητας θα μπορούσε να προκαλέσει κυνήγι για υψηλότερες αποδόσεις» υποστηρίζει. Μόνο η φήμη ότι ένας 

χρηματοπιστωτικός οίκος δεν έχει πλέον ρευστότητα μπορεί να οδηγήσει σε bank run. Οι αποταμιευτές, από 

φόβο μήπως χάσουν τα χρήματά τους, θέλουν πίσω τις καταθέσεις τους. 

«Στρογγυλοποιημένα συμπεράσματα» 

Συνήθως σε αυτό δεν μπορεί να ανταποκριθεί μια τράπεζα, γιατί ισοδυναμεί με πτώχευση. Το επισημαίνει ο 

Τόμας Χάρτμαν–Βέντελς, καθηγητής Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο της Κολωνίας.«Στις τράπεζες υπάρχει 

πάντα ο κίνδυνος μετάδοσης της κρίσης. Όταν ένα πιστωτικό ίδρυμα αντιμετωπίζει πρόβλημα, κλονίζεται η 

εμπιστοσύνη και σε άλλα. Ή όταν μια τράπεζα έχει δανείσει σε μια άλλη και οδηγηθούν και οι δύο σε κρίση. 

Πρόκειται για συστημικό φαινόμενο που δεν το ξέρουμε ως τέτοιο στην πραγματική οικονομία». 

Τελικά η βουλγαρική κυβέρνηση αποφάσισε να ενταχθεί στην τραπεζική ένωση της ΕΕ. Πριν όμως τεθεί σε 

λειτουργία θα πρέπει οι 128 μεγαλύτερες ευρωπαϊκές τράπεζες να περάσουν από έλεγχο των προϋπολογισμών 

τους και τεστ αντοχής για να διασφαλιστεί ότι δεν θα πάρουν μαζί τους παλιά «βαρίδια» ή αδύναμα σημεία 

στους προϋπολογισμούς τους. Αλλά ακόμη κι αν μια τράπεζα περάσει το τεστ αντοχής, μπορεί παρόλα αυτά να 

αντιμετωπίσει προβλήματα. Γιατί το ερώτημα είναι προς ποια κατεύθυνση γίνεται ο έλεγχος. Γι' αυτό, όπως 

υποστηρίζει ο Τόμας Χάρτμαν–Βέντελς, δεν θα πρέπει να υπερεκτιμώνται τα αποτελέσματα των τεστ αντοχής. 

«Υπάρχουν αρκετοί επιθεωρητές που βάζουν μεγεθυντικό φακό σε μια τράπεζα και την κάνουν 'φύλλο και 

φτερό'. Αλλά για λόγους έλλειψης χρόνου βγάζουν στρογγυλοποιημένα συμπεράσματα και δεν μπορούν να 

καταγράψουν την πραγματική κατάστασή της με περισσότερη λεπτομέρεια». 

«Πρώτα ο ιδιοκτήτης» 

Αλλά πρέπει να διασώσει κανείς οπωσδήποτε μια τράπεζα; Ο Αντρέας Ντόμπρετ θυμίζει ότι τα τραπεζικά 

στελέχη αποτελούν τμήμα του χρηματοπιστωτικού μας συστήματος. «Στις βασικές αρχές της οικονομίας της 

αγοράς ανήκει ότι όταν επιχειρήσεις και τράπεζες δεν διαθέτουν πειστικό επιχειρηματικό μοντέλο, πρέπει να 

εγκαταλείπουν την αγορά». Αλλά τι γίνεται όταν η τράπεζα είναι «too big to fail», πολύ μεγάλη για να κλείσει; 

Θα πρέπει να παρεμβαίνουν οι φορολογούμενοι; Ο Αντρέας Ντόμπρετ παραμένει ήρεμος και θυμίζει τη σειρά 

ευθύνης εκείνων που επωμίζονται τυχόν αποτυχία μιας τράπεζας: πρώτα ο ιδιοκτήτης, στη συνέχεια οι 

επενδυτές, μετά το ειδικό ταμείο γι' αυτές τις περιπτώσεις που θα δημιουργηθεί με χρήματα τραπεζών και μόνο 

στο τέλος οι φορολογούμενοι. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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